
Мастер-класс 
"Vanilla hat" 
Шапка вяжется спицами по кругу. 
Уровень сложности - средний. 
Размер: 56-58. 
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Для работы Вам понадобятся (фото 1): 
1. Пряжа Laines du nord DOLLY MAXI 

87м/50 гр. 100% мериносовая 
шерсть. Потребуется три мотка. 

2. Круговые спицы 40 см № 4 и № 5. 
3. Чулочные спицы № 5. 
4. Вспомогательная спица. 
5. Трикотажная игла. 
6. Ножницы. 
7. Маркер для вязания. 
8. Сантиметровая лента. 
9. Счетчик рядов (по желанию – 

заметно облегчает процесс). 
10. Меховой помпон (можно 

заменить помпоном из ниток 
или обойтись без него). 

 
Рекомендации по выбору пряжи: заменить оригинальную пряжу 

можно на другую с условием, что она будет схожа с оригинальной по 
своим параметрам. 

Например, Naturafil Paloma maxi, BBB Full, Lana Gatto Maxi Soft или 
другую пряжу с метражом 85-90 м на 50 гр. с составом 100% 
мериносовая шерсть. 

 
Используемые сокращения: 
Изн.п. – изнаночная петля 
Лиц.п. – лицевая петля 
 
Используемая схема узора: 
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- 9 петель перекрестить вправо      
 

- 12 петель перекрестить вправо 
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Вязание образца 
ВАЖНО! Для гарантированного результата обязательно связать 

образец. Наберите на спицы № 5 26 петель и провяжите лицевой гладью 
около 30 рядов. Сравните плотность образца до ВТО с плотностью моего 
образца до ВТО. Если плотность одинаковая, то проведите ВТО  образца 
и снова сравните. Если плотность максимально приближена, то можете 
приступать к вязанию шапки (фото 2). 

Если количество петель в квадрате 10x10 см у Вас меньше, чем у 
меня, то возьмите спицы на 0,5 или на 1 размер меньше, чем у меня. 

Если количество петель больше, чем у меня, то возьмите спицы на 
0,5 или на 1 размер больше, чем у меня. 

В итоге постарайтесь добиться плотности, максимально 
приближенной к моей. 

Спицами, которые Вы подобрали, нужно вязать основную часть 
шапки.  

Для вязания резинки возьмите спицы на один размер меньше тех, 
которые Вы подобрали при вязании образца. 

 

 

Плотность моего образца в квадрате 10x10 см лицевой гладью 
спицами №5 до ВТО: 20,5 петель x 26 рядов. 

После ВТО: 10x10 см: 19 петель x 26 рядов. 

 

 



Вязание шапки 
 

Вязание резинки: 
На круговые спицы № 4 (или 

спицы, которые Вы подобрали для 
вязания резинки) наберите 
скрестным изнаночным набором 96 
петель + 1 петлю для соединения 
ряда (видео 1). 

Соедините вязание в круг (фото 
3): возьмите в правую руку спицу с 
последней набранной петлей, а в 
левую – с первой набранной петлей. 

Проверьте, чтобы ряд не 
перекрутился. Соедините петли 
следующим образом: крайнюю 
петлю с левой спицы снимите на 
правую спицу (фото 3) и левой 
спицей перекиньте последнюю 
набранную петлю над первой, 
перенесенной на эту спицу (фото 4). 

Подтяните нити и оденьте 
маркер на кончик правой спицы 
(фото 5).

https://cloud.mail.ru/public/4nq8/vpm4Mz1To


Начинайте вязать резинкой 1×1 (фото 6): * 1 лиц.п., 1 изн.п.*, 
повторять от * до* до конца ряда. 

Провяжите резинкой 40 рядов (фото 7). 
 

! Здесь и далее, если не указано иного способа провязывания петель: 
Если Вы вяжете бабушкиным способом, то изнаночные петли нужно 
провязывать за заднюю стенку, лицевые за переднюю (видео 2). 
Если Вы вяжете классическим способом, то изнаночные и лицевые 
петли нужно провязывать за переднюю стенку (видео 3). 

 

 
41 ряд: сделайте прибавления: *4 петли резинки, 1 накид* (фото 8), 
повторить от * до * до конца ряда. 

После того, как Вы провяжете весь ряд, у Вас будет 120 петель. 
 

 
 
 
 

  

https://cloud.mail.ru/public/93G2/Rdr6Vvvs7
https://cloud.mail.ru/public/GTsk/DpGGDs5MZ


Вязание узора из кос: 
Перейдите на спицы № 5 (или спицы, которые Вы подобрали для 

вязания основной части). 
1 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, повторять от *до* до конца ряда. 

 
! Накиды провязывать скрещенными: если накид нужно провязать 
лицевой петлей – за переднюю стенку, вводя спицу слева направо; 
если накид нужно провязать изнаночной петлей – за переднюю 
стенку, вводя спицу справа налево. 

 

2 ряд и все четные ряды до 48 включительно: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, 
повторять от * до * до конца ряда. 
Начало раппорта: 
3 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, от * до * до конца ряда. 
5 ряд: *3 изн.п., 9 петель перекрестить вправо: 6 п. оставить на 
вспомогательной спице за работой (фото 9), провязать 3 лиц.п. (фото 10), 
а затем 6 п. со вспомогательной спицы (фото 11); 3 лиц.п., 3 изн.п., 12 
лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда. 

 

 

! Для упрощения изложения текста далее в том случае, когда Вам 
нужно будет повторить точно такое же скрещивание, я буду писать: 9 
петель перекрестить вправо. Это будет означать: 6 п. оставить на 
вспомогательной спице за работой, провязать 3 лиц.п., а затем 6 п. со 
вспомогательной спицы лицевыми петлями. 

 
7 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, повторить от * до * до конца ряда. 
9 ряд: * 3 изн.п., 12 петель перекрестить вправо: оставить 9 петель на 
вспомогательной спице за работой, провязать 3 лиц.п., а затем 9 п. со 
вспомогательной спицы; 3 изн.п., 12 лиц.п. *, повторять от * до * до конца 
ряда. 

  



 
! Для упрощения изложения текста далее в том случае, когда Вам нужно 
будет повторить точно такое же скрещивание, я буду писать: 12 петель 
перекрестить вправо. Это будет означать: 9 п. оставить на 
вспомогательной спице за работой, провязать 3 лиц.п., а затем 9 п. со 
вспомогательной спицы. 

 

11 ряд: * 3 изн.п., 12 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда. 
13 ряд: *3 изн.п., 3 лиц.п., 9 петель перекрестить вправо, 3 изн.п., 12 лиц.п.*, 
повторять от * до * до конца ряда. 
15 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда. 
17 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п., 3 изн.п., 9 петель перекрестить вправо, 3 
лиц.п.*, повторять от * до *. 
19 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда. 
21 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п., 3 изн.п., 
12 петель перекрестить вправо*, повторять от * до * до конца ряда. 
23 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п.*, повторять от * до * до конца ряда. 
25 ряд: *3 изн.п., 12 лиц.п., 3 изн.п., 
3 лиц.п., 9 петель перекрестить вправо*, повторять от * до * до конца ряда. 
Конец раппорта 
27 – 48 ряды: повторить раппорт с 3 до 24 ряда (фото 12). 
 
 

 
 

  



Формирование макушки: 
Для удобства перейдите на чулочные спицы № 5 (или чулочные 

спицы того размера, который Вы подобрали для вязания основной части). 
 

! Если нужно будет провязать 2 лиц.п. с наклоном вправо, то эти две 
петли должны лежать так, чтобы их передняя стенка смотрела вправо 
(фото 13), и провязать их нужно за переднюю стену, вводя спицу слева 
направо (фото 14). 

 
 

 
 

! Если нужно будет провязать 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, то эти 
петли должны лежать так, чтобы их задняя стенка смотрела вправо 
(фото 15), и провязать их нужно за заднюю стенку, вводя спицу справа 
налево (фото 16). 

 
  



 

1 ряд: *3 изн.п. провязать вместе изнаночной за переднюю стенку, 
введя спицу справа налево (если Вы вяжете классическим способом, то 
петли уже лежат правильно, но если Вы вяжете бабушкиным способом, то 
Вам нужно перевернуть эти петли так, чтобы их передняя стенка смотрела 
вправо), 12 лиц.п., 3 изн.п. вместе, 3 лиц.п., 6 петель снять на 
вспомогательную спицу, провязать 3 лиц.п., а затем 6 п. со 
вспомогательной спицы провязать по 2 вместе с наклоном вправо*, 
повторять от * до * до конца ряда. 
2 ряд: 1 изн.п., * 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо- повторить 6 раз, 
1 изн.п., 2 п. вместе лицевой с наклоном вправо – повторить 4 раза, 2 п. 
вместе лицевой с наклоном влево*, повторить от * до *. Последнюю петлю 
провязать вместе с петлей из следующего ряда с наклоном влево. 
3 ряд: *провязать по 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо* - 

повторить от * до * 24 раза. 
4 ряд: *провязать по 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо* - 
повторить от * до * 12 раз.  
 

Оставшиеся 12 петель закрепить следующим образом: обрежьте 
нить, оставив кончик длиной 15-20 см, проденьте кончик нити в 
трикотажную иглу и введите ее во все оставшиеся петли ряда (фото 17). 

 
Стяните макушку (фото 18). 
Закрепите и спрячьте нить. 

 

  



Закрепите и спрячьте все остальные нити (фото 19, 20). 
 

 
 

Влажно-тепловая обработка изделия 
 

Рекомендована бережная ручная стирка c добавлением средства 
для стирки изделий из шерсти при температуре 30 0C. Полоскание в воде 
той же температуры. Затем легко отжать, не подвергать выкручиванию. 
Сушить в разложенном виде на сухом полотенце. Заменять его на сухое 
по мере сильного намокания. 

После полного высыхания зафиксируйте отворот так, чтобы нижний 
край шапки покрывал часть узора приблизительно на 1 см,  прикрепите 
помпон. 



Шапочка готова! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Копирование и распространение документа либо его части без разрешения правообладателя 
ЗАПРЕЩЕНО! 
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